



# 全球智博会后天开幕

9月13日,2021全球人工智能产品应用博览会新闻发布会在苏州工业园区召开。现代快报记者了解到,智博会将于9月16日至18日在苏州举行。

2021全球智博会由苏州市人民政府指导,新一代人工智能产业技术创新战略联盟、苏州市人工智能协同创新中心联合主办。

新一代人工智能联盟联合秘书长张伟民介绍,大会以“专业化、国际化、市场化、社会化、平台化、生态化”的经营思路,致力于打造高规格、国际化的智能盛宴。同时展会规模全面升级,将举办20余场由业内顶尖专家学者领衔的高峰论坛,献上数十场新品发布和AI黑科技精彩表演。除了丰富内容和豪华阵容,大会还增加了“六奖一招”,即六大奖项和人才专场招聘会。

张伟民透露,大会聚焦AI技术创新与应用落地,邀请了不同领域的创新前沿企业参展,目前已有一

华为、百度、电信、移动、微软等企业确认参展,还将有17场创新产品海内外首次新品发布,涵盖了人工智能产业的热门领域,呈现一场可听、可视、可玩、可互动的人工智能盛会,彰显中国创新力量。

为集中展现苏州工业园区人工智能产品创新应用成果,大会开设多个重磅展区,打造优秀应用场景实景体验,还有大量创新领军企业携优秀作品参展,将会是一场智能产业体验升级的盛会。

苏州工业园区科技创新委员会副主任杨小波介绍,苏州工业园区在人工智能领域取得了飞速发展,2020年,园区人工智能产业累计集聚企业近660家,产值约462亿元,增幅约30%,带动相关产业超1000亿元,累计人工智能上市企业10家,先后培育各级独角兽企业和准独角兽企业31家,充分发挥了提升产业集群、推动企业发展的作用。

2020年,园区人工智能产业

以智慧城市为重点,陆续开放了17个应用场景,今年6月又在上海向全球发布了首批12个人工智能应用场景,加速技术赋能,加快创新应用落地。2021年,园区获批成为江苏省唯一人工智能创新发展试验区的核心先导区,随即发布了一系列相关政策,努力建设世界一流高科技园区,并和国家级行业协会、科研机构“国家队”、创新头部企业开展密切合作,加速完善集技术交流、人才培养、产业融合、市场营销于一体的AI生态。

作为苏州工业园区建设成果展示的大舞台和园区发展的助推器,全球智博会在苏州已成功举办三届。在今年的智博会上,苏州工业园区将充分展示最新的创新成果,重点突出“AI+制造”“AI+医疗”“AI+金融”“AI+文旅”等本地特色领域,同时深入推进各类生态合作,搭建招商与人才对接的平台。

何浩 柴军虎

## 御窑社区全力投入,预防台风“灿都”

为全力做好防台风“灿都”工作,9月13日,苏州市相城高新区御窑社区提前部署,社区党员干部、物业人员、网格员投入防汛工作。

社区党员、网格员积极备战,义无反顾投入到防汛减灾工作中,工作人员分成两组,前往安置小区

内和过渡房查看积水情况,御窑过渡房区域由于地势低洼,容易造成积水情况,过渡房内居住的年长者居多,无子女在身边,社区网格员立马挨家挨户到居民家中关怀慰问,叮嘱他们注意安全。

工作人员还查看了供电情况,

一旦出现积水确保启动水泵顺利开展抽水工作,并提前准备好防汛物资。对主干道路排水、水井盖等展开重点检查,确保排水顺畅、道路畅通。随后,还对辖区内的广告牌等可能因台风影响造成安全隐患的点位加强检查。 李瑾 柴军虎

## 高质量推进全域土地综合整治试点

# 黄桥街道方案通过省级审查

近日,黄桥街道全域土地综合整治试点方案通过省级审查,成为全国446个试点中首个报部、首个通过省级审查的方案。

近年来,相城区黄桥街道围绕促进优化生产、生活、生态空间格局,耕地保护,土地节约集约利用和农村人居环境改善等目标,高质量推进黄桥街道全域土地综合整治。不久前,自然资源部国土空间生态修复司司长周远波一行赴相城调研,并召开黄桥街道全域土地综合整治国家试点座谈会,黄桥街道被自然资源部生态修复司明确为“我为群众办实事”实践活动全国三个联系点之一。

相黄萱 高达

## 以高标准构建整治新模式

黄桥街道高度重视生态保护,构筑生态保育区,形成“南北湿地、西园东城”的空间布局;时刻坚持民生为要,谋力建设总长32.5公里的慢行步道,深度融入相城区慢行系统;开展人居环境综合整治,打造“一村一品”“一村一景”的全域大美格局,提升利民便民水平;始终做到覆盖全域,推进“山水林田湖草”全要素综合整治,发挥土地整治“1+N”综合效益,形成农田连片、建设用地集聚、空间形态高效节约的土地利用新格局。



黄桥辖区航拍 黄桥街道供图

### 以高质量打造发展新引擎

黄桥街道科学绘制一张蓝图,通过构建“一轴、两带、三心、四片”的现代田园城市格局,方案共包含四大工程26个子项目,努力实现保护资源与保障发展双赢;多措并举精准治理,针对不同的土地类型和整治目标,分门别类进行科学治理,为城市发展提供要素保障,为乡村振兴注入强劲活力;产城融合互促共兴,构建“1+2+N”多载体格局,积极打造“四心一村一库”合作载体。

### 以高水平健全工作新机制

黄桥街道高效推动村级工业集中区转型,通过收储再供地、企业自主更新、引入项目促转型等方

式,对村级工业集中区进行再开发,不断提高土地节约集约利用水平;狠抓工业企业资源利用综合评价,设立红、黄牌制度,实施“黄牌降级、红牌出局”,不断提升工业用地亩均税收;建立全民参与良性互动模式,街道成立试点工作领导小组,建立常态化的试点推进机制,层层压实责任。

目前,综合整治工作已取得阶段性成效,空间布局更加合理,生态环境持续优化,民生福祉明显提升,乡风文明得到传承。下一步,黄桥街道将精益求精,认真贯彻落实上级部署要求,推动全域土地综合整治试点落地落实落出成效,着力把黄桥全域土地综合整治打造成为经得起考验、可普遍推广的典范和样板。

## 玉成社区走进群众“聊民意,解民忧”

日前,苏州市相城高新区(元和街道)玉成社区把党史学习教育同解决辖区居民的实际问题结合起来,积极开展“我为群众办实事”实践项目。

玉成社区两委班子成员、条线干部、工作人员共12人,在社区党总支的领导下分成四组,每周不少于两次走进群众了解民生,征集居民对社区建设的意见和建议。

通过举办“聊民意,解民忧”服

务零距离主题活动,倾听社区居民的心声,了解征询居民的意见和建议。玉成社区还利用每周三午间一小时为契机,对收集到的居民意见进行梳理总结,形成社区问题清单,工作人员第一时间讨论研究解决方案,迅速推进落实。

接下来,玉成社区将继续开展“我为群众办实事”,把为民服务落到实践中去,推动党史学习教育走深、走实。 陈佳佳 柴军虎

## 朱巷社区大力推进拆违整治工作

日前,苏州市相城区(元和街道)朱巷社区充分利用年轻干部力量,把开展“两在两同”建新功行动与当前拆违整治工作相结合。

社区联合城管、物业召开“百日攻坚”动员大会,研究制定整治行动方案;召开科技园各企业负责人动员会,开展现场警示教育;利用户外电子屏、微信等手段,营造浓厚的拆违宣传氛围;深入企业进行安全生产宣讲,多措并举强势推进拆违进程。

社区年轻党员干部积极响应,迅速行动,上一线、下企业,利用网格巡查、安全生产检查、日常走访等机会,逐企排摸违建情况,讲法律讲政策,号召广大企业主充分履行安全生产第一责任,强化消防安全、安全生产意识,为后期拆违集中攻坚打下坚实基础。

据悉,近一周内,共走访企业30余家,发放告知书16份,拆除堵塞消防通道违章建筑共计1090平方米。 朱丽娜 柴军虎

## 沈桥村扎实开展人居环境整治

自党史学习教育开展以来,苏州市相城区太平街道沈桥村组织党员和村干部深入自然村各个隐蔽角落,充分发挥不怕脏、不怕累、不怕苦的精神,组织志愿者,扎实开展人居环境整治活动。

在整治过程中,沈桥村党员、工作人员、志愿者、村民群众对村庄主街道沿线和周边环境进行清扫保洁,房前屋后的垃圾、杂物、

小广告进行清理,违章建筑、围网进行清理拆除,并对清理出来的垃圾进行集中清运,此次整治活动清理约20吨垃圾杂物。

通过志愿者们的共同努力,换来了村庄的干净亮丽,换来了一个舒适整洁的生活环境。村民们纷纷表示,将共同努力为创建洁净美丽村庄贡献出自己的一份力量。 杨健 柴军虎

## 依云水岸社区多措并举提升小区品质

近日,苏州市相城高新区依云水岸社区通过网格深入开展细致巡查,针对辖区内江南村别墅的环境卫生情况,协同元惠物业制定集中整治行动方案,将环境整治落到实处。

依云水岸社区党员、网格员、工作人员联合小区物业服务人员,在江南村别墅开展环境卫生综合整治工作,一大早,江南村别墅小区就迎来了一群“红马甲”和“蓝

马甲”,一个个忙碌的身影在整治现场,大家分工明确,有的细致地清理绿化带内的垃圾,有的清理装修户遗留的大件建筑垃圾。

下一步,社区将联合辖区内各小区物业继续加大整改力度,整合力量构建文明创建长效联动机制,多措并举推进小区环境整治工作,提升小区品质和形象,推进“两在两同”建新功行动走深走实,切实为群众办实事,办好事。 柴军虎

## 湖西打响违建“重点攻坚”第一枪

根据《2021年园区重点违法建设治理“重点攻坚”行动方案》等相关文件要求,近日,苏州工业园区湖西社工委综合执法大队结合辖区实际,重点对危害公共安全、存在安全生产隐患的违法建设进行专项整治。

该大队接到居民反映,辖区某小区南门东侧存在违章搭建,第一时间派出执法人员前往现场核实,依法依规开具“责令停止违反城市管理行为通知书”,责令小区业委会限期自行整改,但一直未能整改。为进一步优化该小区居住环境,在湖西社工委统一部署和领导下,大队精心设计违建拆除方案。

9月10日上午,根据拆违预案,大队违法建设整治小组迅速集中人员、整队出发。现场,为保障经营者人身及财产安全,执法人员

先行对无证无照占用违建场所经营水果店的店主及其经营物品进行迅速有序撤离。随即,执法人员指导安排拆违单位在确保安全前提下,以机械为主、工人辅助对该处违建进行拆除。本次行动大队共出动执法人员63人、拆违人员10人、专业吊机1台,拆除面积约145平方米。现场,执法人员通过执法记录仪、无人机等设备对整个拆违过程进行记录并归档。

下一步,大队将进一步加强违法建设治理行动,继续保持高压态势,提高违法建设查处效率,督促社区和物业逐步优化违法建设发现和报告责任制,完善全覆盖、网格化的违法建设防控和治理体系,形成可复制、可推广、可借鉴的示范经验,为打造违法建设治理的“湖西路”而不懈努力。 陈婧斐 柴军虎